

第二屆《中學生電台節目製作基本法》工作坊暨活動嘉許禮順利舉行

為培育青少年對基本法的認識並幫助其開展生涯規劃，獲「基本法推廣資助計劃」資助，由全港各區工商聯、油尖旺民政事務處及新城電台合辦，教育局商校合作計劃及基本法基金會支持舉辦之第二屆《中學生電台節目製作基本法》創作訓練工作坊暨活動嘉許禮日前假觀塘香江國際大廈舉行。活動邀得油尖旺民政事務處專員余健強擔任主禮嘉賓、基本法基金會研究員及項目主任陸子璋主講，出席嘉賓還有全港各區工商聯會長楊凱山及首席會長盧錦欽。

盧錦欽：幫助同學開展生涯規劃

盧錦欽表示，希望透過開設工作坊幫助同學開展生涯規劃，特別是助其了解廣播行業並訓練加強其表達能力。參與同學會受電台節目創作訓練，學習各種類型的節目運作，包括構思、創作及製作技巧等。與此同時，活動亦能夠普及基本法知識，通過收集資料，同學將合作完成一個電台節目。他續指，推廣基本法普法工作意義重大，因為唯有充分認識到基本法的核心、「一國兩制」的好處，才能夠明白香港的獨特優勢從何而來。



▲盧錦欽致辭。

盧錦欽表示，背靠祖國、面向世界是香港的優勢所在，現在許多香港青年學生有機會能夠踏入內地，親眼看見、親身感受祖國的變化與發展是一種幸運。特別是內地的青年創新、創業基地，實則是為青年打開無限未來。而作為工商業界人士，他寄語青年能夠憑藉自身優勢，進入內地廣闊市場當中，挖掘機遇並迎接挑戰，共同創造美好明天。



▲楊凱山致辭。

楊凱山表示，多年來，政府一直透過公民教育、學校教育和公務員培訓三方面推廣基本法。全港各區工商聯近年來也積極參與基本法的推廣工作。

該活動目標是讓中學生對「一國兩制」、憲法及基本法有更深入的認識，同時向社會弘揚憲法精神。希望參與創作訓練計劃的同學，可以將學會的知識繼續在自己的圈子以至學校及社區內宣揚開去。全港各區工商聯將會繼續在地區積極推廣憲法與基本法，協助加強各界對國家的認識，讓他們更好地抓緊國家發展為香港帶來的機遇。

余健強：官商民合作良好範例

余健強指出，是項活動具備雙重意義，一是協助推廣基本法，二是幫助同學開展生涯規劃，相信這樣別開生面、活潑生動的工作坊能夠提升同學的學習興趣。他續指，這次活動是官、商、民合作的一個良好範例，政府在去年底公布的《青年發展藍圖》亦在鼓勵青年深入了解，尊重及維護憲法基本法。而要把這些工作落實，就要推動普法工作進入地區，故油尖旺民政事務處聯絡區內不同類型學校，讓不同背景的學生，特別是一些非華裔的學生也能夠共同參與今次活動。因為不論是何族裔，只要是在香港這片土地生活，就應當需要了解基本法。



▲余健強致辭。

余健強續指，今次活動已經步入第二屆，有三大環節，一是開幕禮、啟動禮，二是去到每一間參與的學校介紹電台製作、基本法內容，三是深入去講如何應用基本法知識製作電台內容。他認為如能夠利用相關素材，讓同學可以親身落到電台，製作節目，這樣新穎的形式一定能夠令到同學印象深刻。

李浩然：基本法與生活息息相關

基本法基金會會長李浩然曾在活動啟動禮的講



▲同學們聲情並茂地演示短劇。



▲麗澤中學獲頒踴躍參與獎。



▲第二屆《中學生電台節目製作基本法》創作訓練工作坊暨活動嘉許禮。



▲陸子璋（右二）獲頒感謝狀。

座中表示，基本法其實和我們的日常生活息息相關，他舉例，例如基本法第136條特區政府自行制定教育政策、106條中央人民政府不在港征稅、155條特區政府與各國或各地區自行締結互免簽證協議等等，都與生活密切相關，而我們亦可以從過去的歷史故事、語言和圖像去理解香港政制的變化。另一位講者陸子璋建議同學不僅可在網上如

政制及內地事務局、政府新聞處、律政司、教育局尋找相關資料，更可以在各區公共圖書館、香港歷史檔案大樓、基本法圖書館、香港口述歷史特藏等獲取資料。

來自麗澤中學的老師黃坤娜表示，是次活動同學參與踴躍，宣傳講座結束後，便有多位同學報名。其後更多同學聽聞消息，陸續加入，共組成兩支隊伍。而活動本身的趣味性也讓學生非常投入，譬如在角色扮演中，學生會努力揣摩人物的感情，把自己帶入其中，以呈現一段優質的電台內容。她表示能夠看到學生在中間的進步與成長，這不僅是了解、學習製作電台節目，更要在節目製作過程中閱讀基本法資料，增加知識儲備。來自麗澤中學的韋同學表示，活動有趣、有意義，雖然要花費多日課餘時間進行準備，但能夠與多名同學一起，共同完成任務，合作無間，是一次難忘的經歷。

（特刊）



▲工作坊現場，同學們認真聆聽講座。

資訊

王永禮與香港福建希望工程基金會訪閩團一行座談

日前，福建省委常委、統戰部部長王永禮在福州與香港福建希望工程基金會訪閩團一行座談，省委統戰部副部長李文慎參加座談。

團結閩籍鄉親 閩港共同發展

王永禮向訪閩團一行轉達省委書記周祖翼的問候，對基金會長期以來為福建教育事業發展作出的貢獻表示感謝。他表示，香港福建希望工程基金會創會29年來，致力於聯絡和動員一批熱心教育發展、公益事業的閩籍企業家，積極籌集善款捐建希望小學，為促進閩港教育文化交流、推動福建經濟社會發展作出了積極貢獻。在港閩籍鄉親是福建發展的寶貴資源、重要力量，他希望大家認真貫徹落實黨的二十大精神，始終秉持基金會宗旨，傳承發揚愛國愛鄉優良傳統，加強社團建設、促進健康傳承，團結凝聚更多閩籍鄉親參與「一國兩制」香港實踐；更好統籌善舉造福家鄉學子，為閩港兩地教育合作、人才培養、經貿往來牽線搭橋，助力新福建建設。各級統戰部門、海聯會要繼續做好聯絡和服務保障，在強國建設、民族復興的新征程上攜手開創更加美好的未來。

香港福建希望工程基金會主席、訪閩團團長劉志仁，基金會候任主席、訪閩團副團長洪頂擁等表示，基金會將繼續發揚濟危扶困、樂善好施的精神，團結引導廣大閩籍鄉親積極投身慈善事業和家鄉建設，為推動閩港經濟文化交流和教育事業發展貢獻更多智慧和力量。



▲座談會氣氛熱烈，大家為推動閩港交流融合建言獻策。

中銀香港支持「青少年航天科普計劃」 零距離體驗國家載人航天科技成果

為培育航天科技領域的未來人才，由中國銀行（香港）有限公司（中銀香港）資助，香港生產力促進局（生產力局）與香港教育工作者聯會（教聯會）合辦的首屆「青少年航天科普計劃」早前舉辦第一場內地航天遊學考察團（考察團），35名學員到訪珠海全新高青少年科普研學基地——珠海太空中心，親身體驗國家航天科技進步，並與內地航天專家進行交流及討論，增潤他們對最新航天科技及太空科學的認知，提高對航天科技的興趣。

學員們到訪年初開幕的中國首個超大型太空展覽館——珠海太空中心，參觀國家航天、航空、國防等領域的展品。通過場內的互動體驗項目、科普活動、仿真模型等展覽形式，讓學員們零距離體驗國家載人航天科技成果。活動當日，中國航空工業集團高級工程師暨科普金牌講師楊承光向學員們講解中國航天科技發展及未來動向，就中國探索太空的緣由、航天發展重點、航天業界發展等範疇作深入講解。他還為學員介紹場內的重點展品如「天宮」空間站，長征系運載火箭及各款軍用和民用飛機，並解釋了國家建設空間站和進行太空探索的目的，同學們被國家的載人航天成就與國防科技深深吸引。楊承光鼓勵學員學習創科教育和STEAM相關學科及日後投身相關航天科普行業。



▲遊學考察團成員合影留念。

從興趣入手 培育航天科技人才

是次考察團為首屆「青少年航天科普計劃」下的課程之一，以進一步加深學員對國內頂尖航天科技的認識及促進香港與內地青年交流。該計劃自2022年10月開始以來，參與學員持續透過課堂及工作坊，學習涵蓋模擬飛行訓練、太空科學、擴增實境（AR）及虛擬實境（VR）、3D打印及衛星原型製作等五大範疇的知識。透過計劃，學員亦有機會與國家頂尖航天科技專家交流，

學習太空科學知識及相關理論、了解太空船結構及航天技術專才的工作等，擴闊眼界及見識。

首屆「青少年航天科普計劃」畢業典禮將於7月舉行，屆時除了邀請學員分享自身經歷及體會，亦會表揚學員過去一年的努力，鼓勵他們繼續在航天科技領域中學習及發展。相關負責人表示，隨著首屆計劃接近尾聲，新一屆課程正在積極籌備，期望繼續藉計劃喚起青少年對航天科技領域的興趣，培育更多航天科技領域的未來人才。

香港東源同鄉會辦聯歡晚會 團結鄉親 共話未來

香港東源同鄉會日前假尖沙咀THE ONE潮·薈薈舉辦聯歡晚會，近1000位各界來賓、東源鄉賢及鄉親會員共聚一堂，場面喜慶熱鬧。

活動邀得政制及內地事務局副局長胡健民，中聯辦新界工作部處長蘭滔，中聯辦九龍工作部副處長余毓榮，全國人大代表黃冰芬，全國政協委員莊紫祥，立法會議員陳凱欣、郭玲麗、林素蔚、林振昇，中共河源市委統戰部副部長、市僑務局局長譚麗娟，河源市台港澳事務局副局長藍曉軍，中共東源縣委常委、統戰部部長鄭遠程，中共東源縣委統戰部常務副部長張凌，東源縣歸國華僑聯合會黨組書記呂海標，新社聯大埔地區委員會主席黃碧嫻，粵海廣南行有限公司董事長黃艾武，香港河源社團總會主席黃敬敬等擔任主禮嘉賓。活動還邀請到香港河源社團總會、香港河源四縣二區兄弟會及粵港澳大灣區各河源、東源兄弟商協會、同鄉會首長們參加是次活動。

該會會長程戈致辭表示，該會以「奉獻、擔當、作為、務實」的理念，舉辦各種形式的回鄉互動交流、開展講座和學習班，講好中國故事、香港故事，讓鄉親會了解家鄉、了解祖國。同時，該會積極發展青年事務，讓東源青年會員在會務發展、社區建設等發揮重要作用，他希望各大灣區兄弟會能成為領路人，幫助東源青年更好地融入大灣區發展。他續指，香港東源同鄉會將堅定支持國家的決策，積極參與和促進香港發展，繼續做好同鄉聯誼工作，舉辦各種不同的同鄉會聯誼活動，敦睦鄉誼，香港東源同鄉會將不斷創新發展，為實現中華民族偉大復興作出貢獻。

鄭遠程表示，香港東源同鄉會自成立以來始終堅持以愛國、愛港、愛鄉為宗旨，廣泛團結旅港鄉親和會員，在全力支持特區政府依法施政，努力維護香港繁榮穩定的同時，亦情系家鄉發展，積極參與東源經濟社會建設，大力宣傳家鄉優良的投資環境，為家鄉的招商引

資率線搭橋，引導企業家回鄉觀光考察、投資興業，並廣泛發動會員捐款捐物，為家鄉的經濟社會發展和公益事業作出了積極貢獻，受到了東源縣委縣政府的充分肯定和群眾的廣泛讚譽。



▲近1000位各界來賓、東源鄉賢及鄉親會員共聚一堂，賓主合影留念。

資料由客戶提供